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QUESTION	TIME	(5):	“RIPRISTINARE	LA	LAUREA	MAGISTRALE	IN
RICERCA	SOCIALE	PER	LA	SICUREZZA	ESTERNA	E	INTERNA	A
NARNI”	-	BUCONI	(PSI)	INTERROGA	MARINI	CHE	RISPONDE
“DECISIONE	DI	UNIVERSITÀ	E	MINISTERO”
21	Gennaio	2014

(Acs)	Perugia,	21	gennaio	2014	-	“La	Giunta	regionale	spieghi	quali	iniziative	intende	adottare	affinché	a	Narni
venga	continuato	il	corso	di	laurea	magistrale	in	ricerca	sociale	per	la	sicurezza	esterna	e	interna,	il	biennio	che
completa	il	corso	di	laurea	per	l’investigazione	e	sicurezza,	la	cui	interruzione	comporta	notevoli	disagi	per	tutti	gli
studenti	che	sono	costretti	a	interrompere	il	loro	ciclo	di	studi”.	Lo	ha	chiesto,	illustrando	in	Aula	la	propria
interrogazione	a	risposta	immediata	e	rimarcando	che	“il	modello	di	decentramento	universitario	attivato	a	Narni	è
pressoché	unico	in	Umbria,	virtuoso	e	da	tutelare”,	il	consigliere	regionale	socialista	Massimo	Buconi.
Il	capogruppo	Psi	ha	evidenziato	che	“nella	città	di	Narni,	fin	dall’anno	accademico	2006	–	2007,	è	stato	avviato	il	corso
di	laurea	in	scienze	per	l’investigazione,	con	risultato	molto	positivi	che	hanno	ridato	vigore	a	una	città	fortemente
colpita	dalla	crisi	industriale.	Lo	sviluppo	del	corso	di	laurea	è	stato	favorito	dalla	messa	a	disposizione	dell'università
del	prestigioso	palazzo	Sacripanti,	completamente	restaurato,	degli	alloggi	dell’Ater,	della	biblioteca	comunale
ristrutturata	a	servizio	dell’Università,	dell’ex	cinema,	trasformato	in	una	struttura	all’avanguardia	per	laboratori	e
tecnologie.	Un	impegno	che	ha	trasformato	la	città	di	Narni	in	una	vera	e	propria	città	universitaria	senza	gravare	sulle
casse	dell’Ateneo	perugino	e	i	riconoscimenti	non	sono	tardati	a	arrivare”.

La	presidente	Catiuscia	Marini	ha	risposto	spiegando	che	“si	tratta	di	iniziative	dell'Università,	per	un	corso	per	il
quale	ripetutamente	i	sindaci	e	le	Amministrazioni	comunali	di	Narni,	sia	nel	precedente	mandato	amministrativo	sia	in
quello	in	carico,	hanno	chiesto	una	interlocuzione	alla	Regione	e	all’Università,	per	fare	sì	che	accanto	al	corso	di	laurea
fosse	introdotto	anche	un	corso	di	laurea	magistrale	in	ricerca	sociale	per	la	sicurezza	interna	e	esterna,	nell’ambito
della	Facoltà	di	Scienze	della	formazione	dell’Università.	Il	corso	di	laurea	magistrale	è	stato	inserito	nell'offerta
formativa	2010	–	2011,	quando	il	ministero	ha	provveduto	a	emanare	un	decreto	che	consentiva	l’istituzione	di	nuovi
corsi	di	laurea	magistrale,	ha	posto	due	condizioni:	il	corso	doveva	avere	la	sede	presso	la	sede	legale	o	in	un	comune
limitrofo	alla	sede	legale	dell’Università	oppure	doveva	essere	collegato	con	un	centro	di	ricerca	adeguato.	La	proposta
dell’Università	degli	studi	di	Perugia	non	è	stata	accolta	dal	Miur,	e	il	corso	di	laurea	magistrale	è	stato	comunque
attivato	ma	presso	la	sede	principale.	Il	numero	degli	iscritti	al	corso	magistrale	sono	stati	71	nel	2010	–	2011	e	nel
2013	–	2014	sono	ad	oggi	22,	anche	se	le	iscrizioni	terminano	nel	mese	di	febbraio.	Come	Giunta	abbiamo	anche
ripetutamente	sollecitato	di	prendere	in	considerazione	la	richiesta	del	Comune	di	Narni	al	rettore,	chiedendo	di
conoscere	se	ci	sono	indirizzi,	azioni,	per	far	sì	che	la	laurea	magistrale,	accanto	al	corso	di	laurea	triennale,	possa
tenersi	presso	la	sede	di	Narni,	ribadendo	anche	la	disponibilità	e	il	supporto	già	forniti”.	

Il	consigliere	Buconi	si	è	detto	“soddisfatto	della	risposta”	ed	ha	espresso	l'auspicio	che	“continui	questa	azione	e	che	il
problema	possa	risolversi	perché	quello	di	Narni	è	un	modello	virtuoso”.	MP/
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